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ATA 018/2008

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazaré-MT, da Sessão

Legislativa da Segunda Legislatura realizada no dia quinze de setembro de

dois rnil e oito, as l9:00 horas, tendo por local o recinto da Câmara Municipal

de Nova Nazaré-MT, com a presença dos vereadores, Sro. Fábio Arruda
Pereira - presidente interino em exercício, João Teodoro Filho l' secretario,

Raitda de Fátima Alves de Carvalho-2o Secretaria, e os detnais vereadores:

Maria Divina Clementino de Morais. Reginaldo Martins Del Colle' Zezito
Moreira Neres, Carlos R.odrigues ce Oliveira, Jonas Martiniano Filho,
Ari Maraiho. Havendo o número legal de vereadores deu-se em notne de

f)eus, iniciando a sessão. PEQUENO EXPtrDIENTE: Depois de

curnprimentar a todos os presentes, o presidente colocou a ATA da sessào

Ordinária n" 017/20008 do dia 01/09/20008 em votação,, aprovada por

runanimidade.CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: Foi feito à leitura da

correspondência do rninistério da Educação, Comunicado do ministério da

Saúde. oficio n" 001/2008, oficio circular n" 19412008, Temo de transferência

de titularidade de bens e equipamentos. GRANDE EXPEDIENTE: Foram

lidas as preposições dos vereadores as quais foram: Requerimento no

59/2008 de auúoria da Vereadora Maria Divina Clementino de Morais, a
vereadora que esta subscreve vem na forma regimental em vigor depois de

ouvir o soberano plenário desta casa requerer do executivo e ao órgão

competente o escoamento da água no setor Novo Horizonte. Foi colocado em

discussão, com a palavra o vereador: Reginaldo Martins: uma boa noite a

todos, quero dar as boas vindas aqui nessa casa a policia militar aqui presente'

e a todos os cidadãos uma boa noite. Dona Maria essa é urna preocupação

desde quando aquelas casas forarn entregues, e quero dizer a vossa excelência

que està de parabéns, mas qlrero lembrar a vossa excelência e aos nobres pares

d.rru .u* qu" no u,.,o de 2007 forarn gastos em um contrato cinqüentas horas

e em outros contratos picados em tomo de mais trinta horas pra ta tàzendo a

escavação pra escoamento da água daquele setor, inclusive montamos ulna

cornissâo pàrlamentar de inquérito que tambérn não veio a dar nada a esta casâ

e o que a gente pode perceúer naquele setor o dinheiro foi gasto' mas a obra

não ioi feita então quando a gente é c fiscalizador e vossa excelência entra

nessa casa sabendo da responiabilidacle, vossa excelência tem um intuito de

tambérn ta analisando o que foi gasto naquele setor e o que não foi feito
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naquele setor, novamente à preocupação de vossa excelência é de estar
Íàzendo o escoamento dessa água, que eu acredito que é de suma importância
porque reahnente como vossa excelência disse aqui no seu Requerinrento é
ulna preocupação rnuito grande conr a saúde com a proliferação de nrosquitos
e insetos que possa vir acontecer sem tirar aquela água ali no setor Novo
Horizonte, muito obrigado.Com a palavra a vereadora Maria: Boa noite
nobres colegas, plenária sejam bem vindos a esta casa, e respondendo a
sugestâo do nobre colega eu quero dizer que eu fiz esse requerimento
pensando na saúde e no desconforto daquele setor, eu fui até eles conversei
com eles. com o eles passa âs águas toda, e fica aquele alagamento cheio de
rruriçoca e se foi gasto aquele pessoal não pode pagar por isso, então nos
temos que procurar um rneio de solucionar o problema deles, então por isso eu
fiz esse requerimento.E muito obrigado a todos.Com a palavrâ o vereador
João: Boas noites a todos. eu só querern dar uma clareada dona Maria a
respeito do que a senhora falou, quando a senhora pede no requerimento a
gentejá tinha falado antes, e no tocante no asfalto que ticou mal feito, fala-se
que gastou, mas gastou mesmo quinhentos e cinqüenta e um mil, na época o
senhor Reginaldo era um dos coordenadores que dizia que coordenava o setor
de habitação no qual aquela obra Ílcou de péssima qualidade, o asÍàlto ficou
de pessima qualidade, acredito dona Mar ia que esse requerimento é pra tirar a
água do asfalto não estamos falando do escoamento de água, mas da que
permanece no asfalto, que é a preocupação que é a água limpa na época ainda
mim recordo em 2005 quando eu fiz uma denuncia no ministério publico de
má construção e má aplicação dos recursos publico, o prefeito teve na
interativa deu uma entrevista e falou que os vereadores eram débil mental e

que as obras tava passando de bom que era dado mesmo, mas vou continuar
insistido o processo ta em tramitação o recurso foi mal aplicado, mas pelo
gestor na época que o nobre colega Reginaldo todos sabem no município que

era um dos coordenadores que se dizia ser o pai da habitação, o erro foi da
construção do asfalto que nâo escoou a água não fez nível e que a prefeitura ,

eu como vereador acompanhei teve que arcar com mais despesa que a

empresa Giacomrnine entregou com ma qualidade, talvez não tenha sido erro
só do prefeito mas de acreditar em pessoas que não tenham , de empresas que

não são idôneas e não tem compronrisso com o povo, e acredito nobre colega
Reginaldo, o que a dona Maria queria dizer era arrumar aquela parte do
asfalto. Escoar aquela água porque ela tem que bater e descer, ela não pode
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ficar lá faltou responsabilidade nossa corno vereador na época de não ter
aterrado o local, tinha que ter pedido pra aterrar o local pra se fazer às casas o
erro Íoi cometido nos falhamos sirn e como a dona Maria disse o povo não vai
pagar por isso e por isso dona Maria to de acordo com seu requerimento.Com
a palavra o vereador Jonas: Senhor presidente. nobres colegas, publico
presente, quero curnprimentar a pessoa do senhor sargento Galvão e os
comandados, candidatos a vereadorcs ai presente e gostaria só de parabenizar
a senhora vereadora pela atitude porque e verdade que as pessoas lá venr
sofrendo a vários anos por questão da muriçoca e agora é a epoca de fàzer
mesmo,e tem que fazer mesmo , a verdade é essa nos nào precisa ticar aqui
ntetendo o pau no outro e a verdade é essa, tern que ser feito e agora porque se

não der duas chuva depois nào tem como fazer isso lá, e eu garanto que tirar a

água tanto atravessando do outro lado da rodovia e tirar um pouco pra cá
talnbéln jogando no outro córrego que tem vai solucionar os problema ali das
cazinhas, porque todos sabem são conhecedores disso ali tem o bar do
Rubinho o zero hora, aquilo ali a água subia era bastante entrava dentro da
casa só foi tirar o esgoto num tem mais água lá, então ta de parabéns eu acho
que é por ai que a gente tem que trabalhar mesmo. Com a palavra o vereador
Reginaldo: Fico agradecido do nobre colega dizer que eu sou o pai da
habitação e gostaria de lembrar que eu integrava o conselho de habitação,
então é a minha responsabilidade de ta orientando me com as questões da

habitação daquela época, quero aqui novamente dona Maria lhes parabenizar,
porque isso já foram pedidos vários e vários anos pra que se fizesse, foi feito
no papel, o que nos esperamos e que não seja feito, mas no papel, o nos

esperamos que seja feito na pratica, porque no papel acredito sim. que aquele

cidadão que esta lá estão sendo desrespeitados na sua integra porque eles

acreditam que vai ser feito, e quando é feito, faz-se no papel, quando nos

assurnimos a responsabilidade de fiscalizarmos essa casâ negou o direito do

cidadão.Que foi o direito de representá-lo, quando nessa casa descemos que lá

no setor Novo Horizonte no ano de 2007 conforme oficio 265 do gabinete do

prefeito disse que já foi lêita a escavação pra fazer o escoamento daquele

setor.O que nos pedimos a essa casa e voltando a parabenizar a vossa

excelência, é que se faça na pratica porque na teoria não adianta fazer. Com a

palavra o presidente Fabio Àrruda: Quero aqui só comentar dona Maria,

leferente a essas horas de maquinas.iá foi Í'eito uma audiência publica aqui, foi
intirnado o secretario de obras na época, o que ele colocou aqui pra nos foi que
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parte dessas horas foi aplicado na abertura do rego que sai aqui na cabeça da

BR no córrego matrinchã onde que não Í'oi possível terminar o restante porque

o proprietárú não permitiu que abrisse, afundasse o rego na sua propriedade e

páne'dessas horas ieria sido feita na questâo de assessoria com os caminhões,

inclusive parte dela foi pra tirar um cárninhão que tava. 8.. Um caminhão que

tava atolada caído dentro de uma represa, isso ai que foi às palavras quando

foi intimado aqui inclusive o requerintento de vossa excelência ele foi fàlado

com essas palavras. com a palâvra a vereadora Maria: Só pra salientar que:

quando eu estiver aqui eu estarei fiscalizando e cobrando pra ver que isso

aconteça. Foi colocado em votação. Aprovado por

unanimidade.Requerimento verbal de autoria da vereadora Railda de

Fátima Alves. A vereadora que esta subscreve vem na forma regimental em

vigor depois de ouvir o soberano plenário desta casa requerer do executivo a

traves da Educação que providencia a normalização do transporte escolar na

zona rural. coloco em discussão, com a palavra o vereador Jonas: Quero

parabenizar a vereadora por esse requerimento, porque até gostaria que

pegasse a causa os nove vereadores, pra gente ta verificando o que ta

ac;ntecendo realmente com o transporte escolar.A gente ta ai no terceiro

bimestre na escola senhor presidente e isso não pode acontecer, porque?

Crianças perdem um dia àe aula, se o professor lá ta dando aula de

matemáticà, por exemplo, se ele perde um dia da explicação isso já bagunça

tudo na cabeça do áluno.Então essa é uma coisa que eu gostaria. que

indiferente de política que viesse a essa casa a tona a todos os vereadores,

conversasse ai com o senhor prefeito com a senhora secretaria que isso não

pode acontecer, quero aqui colocar pra vocês, foi bom à senhora Railda

colocar "rr" 
,aquaii*ento porque tem aluno que ta uma semana sem ta vindo

na escola, isso é gravi, isso é g avi mesmo, então talvez não é conhecimento

do senhor prefeito num sei o que ta acontecendo, ma é uma coisa assim que"'

Isso deveria ir atrás tentar dar uma solucionada, não sei se já arrumou ou não

arrumou, mas e complicado porque é uma criança que vem ai' nos não ternos

condições aqui de ter o relorço dàssrs crianças' Porque o transporte todos sabe

que ele vai meio dia e não tem jeito de trazer essas crianças pra ta dando aula

i" ,"forço aqui no município nrrn tu tendo, mas é uma questão delicada essa

Íàlta e principahnente alutro que falta rnuito normalmente essa tàlta dtr

conhecimento pra eles onde ta danclo essas notas baixas.Então por isso que a

gente tem que tentar unir e ver onde ta a solução se é problema em uma

l
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Kombi varnos tentar arrumar outra Kombi, mas que isso não venha acontecer

mais essa semana que ta começando ai e já pra da urn alerta tanto pra

secretaria de educação quanto o senhor preÍ'eito. Com a palavra o vereador
Ari: Boa noite a todos, boa noite presidente, o que eu queria era... Publico

presente também.Bom, vou falar' a questão dos professores, não só denh'o da

cidade presidente, que hoje os protbssores não foram na nossa aldeia, hoic'!

Pra que, que eles não forur? Eu vi os dois professor na carreata, na carreata

sabe, os professores, os professor; eles não da aula, não fazer política dentro

da escola,por lei todo mundo sabe,então, na aldeia Mareá tambénl desse

jeito.Com a palavra o vereador Jonas: Isso nobre colega tem que ser

denunciado quando o senhor falou ai se professor ta na passeata e não ta

dando aula, tem que denunciar mesmo tem que ir pra cadeia é o que o Dro

Anderson falou pegou, filmou, vai! Pode ser de a ou b o que nos estamos

coibindo na escola municipal sào essas atitudes que estão acontecendo lá

dentro. entendeu, nos estanlos coibindo, mas é o que eu volto a falar, seja lá, a

ou b entendeu, cada um tem seu direito de expressar' mas se deixou de dar

aula ta prejudicando as crianças tem que ser denunciado seja lá quem for

entendeu, isso é a verdade, obrigado. Com a palavra o vereador Ari: Bom

eu já apareci na secretaria de educação também, sabe, falando com a

secretaria, eu já falei corn a secretaria pra ver a questão disso ne"' Vocês

sabern.A vereadora Railda diz: senhor presidente retomando a pauta ai do

rneu requerimento eu gostaria de citar ai como exemplo a fazenda Agua

I_impa né, que é uma das fazendas que o transporte escola nessa ultima

semana faltou as duas semanas seguidas e também na região do pesqueiro o

transporte escolar ta faltado, ajustificativa que tem chegado lá para os pais é

qu. à t.unrporte ta quebrado, então gostaria que a secretaria de educação

tàmasse conhecimento disso urgentemente e tivesse normalizando ai essa

situação.Momento de votação; aprovado por unanimidade'PALAVRA

LIVRE. O senhor presidente concede a palavra ao vereador João

Teodoro: Boa noite a todos, eu queria só voltar à questão do setor Novo

Horizonte quando em 200i liberou recul'so em 2004 foi construído e entregue

em 2005 sob a execução da pref-eitura municipal sob a fiscalização dos

vereadores na época, quando a áona Maria pediu o requerimento é pra tirar a

água do asfalto não aàianta escoar a água em tomo se a água que bate no

affalto ,ai ficar, a rua do meio ali do setor Novo Horizonte empoça água' o

asfalto é de péssima qualidade nos jamais deveríamos como cidadão como
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vereadores como autoridades representantes do povo ter aceito ou receber

aquela obra, um exemplo ta a o colegio estadual construido agora todo mundo

que passa acha que ta uma beleza, não passou na vistoria por detalhes, eu acho

as vezes que talta responsabilidade nossa quando agimos com o coração. as

vezes queln ta na frente da adrninistração nossos amigos deixamos de ver,
fala se rnuito hoje que o nosso prefeito atual não fez,que Não apóia porque

não fez nada, mas lembrar aos senhores porque apoiava anteriormente quem

nada fez,temos uma gestão de 2005 quando assumilnos teoricamente quando

se recebe uma prefeitura se recebi zerada. tem que entrar sem dividas,então

vejamos dia primeiro de janeiro de 2005 a dezembro de 2005

aproximadamente sete milhões e dltzentos mil , nada feito nem uma placa de

inauguraçâo de obra, tanto Íaz de câmara de prefeitura nada. Assumi tarrbénl

Íêchando o ano de 2006 ate sete de julho de 2006 vamos por cinco vez seis

três milhões, mas também nenhumei placa de inauguração, o Pedro assumiu a

prefeitura o atual prefeito com todas as dificuldades com o tribunal de contas

nos informando que tinha empenhado seiscentos e oitenta mil a mais no

orçamento assumi com o compromisso de levar adiante uma construção sem o

alicerce assumi com a responsabilidade de reestruturar todo o equipamento da

prefeitura saúda todas as dividas e com isso assumi se também a batalha dura

pra não se deixar fazer pra não deixar,o Pedro aparecer não tava pensando

senhores no bem do povo não senhores,estavam pensando em se promover

porque se o Pedro fizesse o Pedro seria o candidato, porque se o Pedro

ieulizass" obra o Pedro seria imbatível,e qual foi a luta que todos conheci, foi

a tentativa louca de frear o desenvolvimento, foi tentativa insana de não

deixar o nosso município crescer, pra poder dizer depois que apareceu. o

salvador da Pátria, não Deixar o município andar seria o objetivo de quem é o

atual adversário hoje não deixar o município andar para o povo não ver o que

hoje foi feito, não deixar o município ir porque Íicariam pra trás, mas graças. a

deus diante de todas as dificuldades, diante de toda perseguição e com murta

humildade nosso prefeito conseguiu, falam que fez de má qualidade, nas pelo

Inenos teve a hombridade pra todo mundo, de fazer asfalto, quantas vezes

nessa casa fui massacrado quando apresentava requerimento pra fazer uma

creche, falava pra mim, vereado, uoóê n,rn sabe de nada o orçamento só é

fictício esse dinheiro não existe.O orçalnento da creche cento e setenta mil,

construção setenta alias noventa' posto de

construção cinqüenta, aquisição de lotes
saúde orçado cento e vlnte,

no perímetro urbano melhor

6
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aplicação dos recursos na saúde melhorou, melhor aplicação na educaçâo, já

apresentei requerimento, tem nessa casa que não poderia colocar ar

condicionado na escola que os tneninos teria um problema respiratório e logo

depois vários requerimentos das mesmas pessoas que votaram contra pedindo

que colocasse e aproveitando essa noite pessoa aos senhores que tàça urna

reflexão e a onde Íbr leve a todos os cidadãos olhe o passado, olhe com nluita

atenção o passado que só assim vocês vão enxergar o futuro, mu itt.r

obrigado.O presidente Fabio Arruda diz: Bom quero aqui falar referente a

questão da comissào parlamentar de inquérito na qual requerimento do Joâo

que Íbi aprovado por essa plenária , onde foi Í'eito o projeto de resolução ,

onde fez a resolução nomeando os membros : seu Ari Maraiho , seu Reginaldo

,seu Zezito.o senhor Carlos e dona Maria.Dona Maria apresentou

requerimento retirando o nome, nesse caso aqui vou fazer um parecer j urídico,

o presidente concedeu a parte para o vereador Reginaldo Martins: Na sessão

passada eu solicitei é nesse caso na via regimental não precisa de oficio
porque estava na sessão ordinária, então eu requisitei que se a senhora Railda

não fizesse parte da comissão quc o PP se retiraria da comissão.Por isso

senhor presidente eu solicito novamente, retirasse o nome do PP, ou seja, o

nome de Reginaldo vereador do PP da comissão parlamentar de inquérito

porque ela não pode fazer parte.E nos estamos aqui numa democracia. Conr a

palavra o ,..""àor Zezito.. Eu gostaria que o senhor presidente verificasse ai

porque hoje eu mim encontro sem partido e se é legal ou não fazer parte dessa

cornlssão.t) presidente diz: pode fazer parte colega pode fazer parte da

comissão só gostaria que os seúores nomeassem ai, foi marcada uma reunião

apareceu só a dona Maria a única que apareceu e ainda com o oficio para não

pàrticipar da comissão então que precisa nomear relator que é a minha parte

até a organização de vocês na primeira reunião que é conforme o regimento

faz a insirução de nomear o presidente e o relator ai é com vocês, convoquei a

reunião como não deu corum segue o procedimento normal ai, vencendo o

prazo vai ser arquivado.A vereadora Railda Diz: Senhor presidente gostaria de

relembrar a vossa excelência que na ultima sessão eu solicitei a minha

inclusão na comissão única comó o regimento intemo dessa casa mim garanti

esse direito, mais uma vez quero requerer de vossa excelência a inclusão do

rneu nome na comissão única.O presitlente Fabio diz: peso que mantenha na

pauta colega e referente à comissão que preciso de um oficio do presidente da

co,rissão Ãim indicando o ..,ome, mirn passando o seu nome pra mirn incluir
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na colxissão, o presidente da comissão, então quero falar referente a questão
da CPI e talnbeln essas questões que Íbi falado do município né... Pegamos a

questâo do rnunicípio quando nos entramos no mandato aqui, um rnandato
dificil o período de eleição nos tava com as contas rejeitadas né, entramos em
janeiro de 2005 conversei com todos os colegas inclusive com o colega João
pra nos aprovar aqueles balancetes quc. seria melhor se nos tivéssemos unido
resolvendo os problemas do rnunicípio, assim eu pensaria no inicio de
mandato, setn experiência algurna que nos poderíamos direcionar o nosso
rnunicípio no rurro do desenvolvimento, mas infelizrnente que nâo foi
possível proceder dessa forma damos nosso voto de confiança por varias
vezes. damos votos de contiança nas contas julgamento das contas de 2003
que tava reprovado nos votamos favorável, demos voto de confiança em todos
os remanejamentos que foram solicitados pelo poder executivo dentto dessa
casa. autorizarnos remanejamento pra que tentasse se faze alguma coisa dentro
do município no exercício de 2005, mas durante esse ano infelizmente não foi
assentado nem um tijolo no nosso Município, né, varnos dizer assim: num foi
passado nenhuma graxa né, então já entramos o ano com matérias
tempestivas né, final de ano com materias ternpestivas referente a questão do
próximo balancete desaparecimento de documentos por essas casa que onde se

leva o procedimento que se encontra no ministério publico e ao cisque de
Agua Boa que ate o momento não foi apurado, então de lá para cá tivemos
vários transtornos que afetou diretarnente o desenvolvimento do nosso

município , mas... Ainda bem que os dois últimos mandatos conseguimos ai

realizar algumas obras né... Pequenas, rnas pelo menos existe alguma coisa pra

gente apontar pra população né...Quando a gente tiver no mandado da gente

pó, mas você passou lá urn período desse e num aconteceu nada, então foi,
Í'eitas três escolas nas aldeias indígenas, cinco reforma das escolas o reÍ-eitório

a briga também que foi feito negociata antes pra se fazer à creche, e não foi
Íêita pelo senhor... O atual prefeito nutn precisou nem de acordo a obra já foi

saindo, também teve a questão do asfalto né...Um asfalto hoje custa em torno
de cento e vinte rnil reis por quilometro, hoje se você pegar ai cinco
quilometro vai dar seiscentos mil pra fazer uma obra dessa e hoje o que foi
ernpenhado e pago em torno de cento e vinte mil nessa qualidade deve ter em

tomo de três quilôrnetros astàltado e mais um quilometro e meio de base

pronta, tambérn f'ez uma boa aplicação do recurso no ginásio de esporte que

fica pra todos nos cidadãos que ta ali um excelente ginásio de esporte

t
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excelente obra aplicada... E... Reforrnou a questão do ginásio de esporle ta ali

na frente todo mundo pode entrar né que, a obra tava parada abandonada foi
Íêita à reforma na arquibancada, comprou vinte mil reais de tapete pra se

praticar o esporte foi colocada ali forrou toda parte, entâo quero agradecer

irnensamente a administraçào atual por essas obras realizada onde a gente tetl
essas obras pra apresentar.pra população no decorrer de todo mandato durante

os quatro anos que Íbi feito só nos dois últimos anos.Agradeceu a presença de

todos e convoco todos para próxirna Sessão Ordinária, que realizará o dia 06

de setemhro de 2008, às l9:00 horas regirnental. Desta para constar' eu, João

Teodoro Filho, l" secretária, lavrei a presente ATA, que, de acordo com o

Regimento Intemo será considerada aprovada e assinada pelos demais

vereadores.

João Teodoro Filho - l'secretário

Fábio Arruda Pereira -presidente-Inte nno

Railda de Fátima Alves - 2" secretária
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Maria Divina Cllementino de Morais

Carlos Rodrigues de Oliveira

Zezito Moreira Neres

Reginaldo Ma rtins Del Colle

t
.Ionas Marti ano Filho

+t-

Ari Maraiho

l0
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